

委員迄今，雖無學校陳報解聘、停聘或不續聘之不適任教師案，惟已就學校陳報不適任教師、或由家長或其他人士具名舉發不適任教師案件之處理流程，訂定運作模式，日後對不適任教師之處理勢將發揮其功能，以保障學生受教權，並提昇教師教學品質及保障教師工作權。

四檢送「臺北市政府教育局審議不適任教師評鑑小組設置要點」及該小組第一次會議紀錄各乙份（略）。

三八二

質詢日期：八十八年十二月十七日

質詢議員：陳玉梅

質詢對象：馬市長、都發局、建設局

質詢題目：針對大同區建成圓環改建計畫案決定，圓環內之原攤商將以不能進駐改建後之「美食文化區」，嚴重影響原攤商之權益，同時也將失去建成圓環之原味與重建之歷史意義，援此，特提出強烈質詢，並要求北市府應立即以原攤商權益為前提研擬一套合理之作法。

說明：

一、對於市政府日前確定之「臺北市建成圓環再生計畫」案，其中規畫原攤商將以發放救濟金或安置其他公有市場空攤方式處理。然而，如果原攤商無法進駐重建後的建成圓環「美食文化區」，將使建成圓環失去最初之原味，同時也失去建成圓環重建之歷史意義。

二、更何況，當初考慮建成圓環是否重建的主要原因，即是考量其所具有的歷史存在意義，而保持原有地方性台灣傳統小吃的美食風貌與經營特色，無疑是

建成圓環重建與原味重現的重要指標。然而，如今市府卻違背了過去信誓旦旦將優先安置原攤商的承諾，促使建成圓環失去重建的原始意義。

三、不僅如此，建成圓環之所以為建成圓環，即是本身具有的特殊性、獨一無二的地方風貌，原有攤商所擁有的特色、地方味令人懷念。如果市府在重建過程中一味強調台灣其他一般傳統美食，急欲打破建成圓環既有的特色，還能說是所謂的傳統美食「主題公園」嗎？而排除原有攤商重回圓環的權利，更讓圓環的重建蒙上了「乞丐趕廟公」的感嘆！

四、綜上所述，市府藉口建立「多種民意」的主題公園，將原有攤商之權益棄之如敝屣，簡直是本末倒置的作法，令人無法苟同與信服，爰此，強力要求市府立即以原有攤商權益為前提，提出一套合理的作法，方能杜悠悠之口，同時，回歸建成圓環重建之歷史意義與價值，才能讓圓環在眾人的祝福聲與期待中重建！

答覆單位：臺北市政府（都市發展局）

答：建成圓環目前擬朝向傳統美食文化公園方向規劃，以主題公園形式保存地方傳統美食文化特色，興建地上二層樓「傳統美食文化館」，提供較大公共空間並結合周邊產業，帶動地區發展。至於以原攤商權益為前提研擬一套合理作法乙節，計畫中有關美食文化館之經營，基於量體限制無法安置全數違建攤位，復考量公平競爭，擬採公開甄選經營者。未來開闢前對於現有營業戶之違章建築，將由本府公園處依「臺北市舉辦公共工程對合法建築及農作改良物拆遷補償及違章建

築處理辦法」予以補償。另本市市場管理處於研擬公開甄選須知時，亦將顧及現有營業戶之貢獻及特色，鼓勵現營業戶在符合所訂甄選之資料條件下參與甄選。

三八三

質詢日期：八十八年十二月十七日

質詢議員：厲耿桂芳

質詢對象：馬市長、工務局長李鴻基、建管處長劉哲雄

質詢題目：馬市長「依法行政」，防火巷違建三報不拆，「法」在何處？

說明：一、馬市長從上任之初到現在，掛在嘴邊上的都是「依法行政」，本席也絕對相信馬市長的「依法行政」，只不過這個「法」，似乎只有馬市長一人做到，馬市府團隊的依「法」，就有待商確了。

二、本席於八月初接獲多位市民的陳情，並於八月十一日針對所陳情地址（忠孝東路四段²¹⁶巷十九弄十二號）後方防火巷內建有大型冷卻槽水塔及油煙設備一事舉行現場會勘，期間建管處也函知本席，已請違建所有人限期拆除。且本席也不斷致電要求務必限期拆除，然而直到十月二十六日，陳情人再次陳情，該防火巷內的違建，根本沒有拆除，同時還有越來越大的趨勢，本席遂於十一月一日再辦一次現場會勘，此次會勘由建管處陳茂春主秘親自出席，並在會勘後，親口允諾限期拆除，並記錄於該次之會勘記錄中。然而，現在已經是十二月中旬了，該防火巷的違建依然存在，本席還在十二月十六日

收到建管處的公文，告訴本席，因爲十一月二十二日有其他的議員舉行協調會，因此必須要等到收到該協調會記錄後，才可以再依「規定」辦理。三本席收到建管處的這封回函後，實在是哭笑不得，並經過查詢之後，發現公文中所言之協調會，早已取消，真不知道這封公文所言之「議會結論」是何？

四、一個依法不能在防火巷興建的違建，卻在本席歷經半年的奔波之下，依然無法讓建管處「依法行政」，反而在本席多次舉行會勘之後，還接到來自同儕議員的「關切」的詢問，近半年來，本席不斷的受到陳情人的壓力，同時受到違建戶不斷請託其他議員的「關心」，又得到繼續的推著馬市長您這個「推都推不動」的馬團隊，實在是令本席倍感「艱辛」。

五、本席由衷的給馬市長一個良心的建議，請馬市長好好的檢討您這個馬團隊的「體重」是否超重，是不是載了太多的「人情」、「關說」、甚至還有「利益輸送」，以致於使得您這匹「千里馬」變成了負重的「驃子」，越走越慢、越拖越慢，恐怕您有一天會再也拖不動這個「累贅」很多的馬團隊。

六、同時本席也要鄭重的建議工務局李鴻基局長，趕緊將您的「超重」最多的工務局，好好的整頓一下，別讓您的下屬單位成爲您公職生涯中，最大的污點。

七、本席再一次，同時也希望是最後一次的希望建管處